
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

အက   ျိုးအမြတ်ြယူသ ော အဖ  ွဲ့အစည်ျိုး 

သလ ောက်ထောျိုးရြည ်နည်ျိုးလြ်ျိုး  

စီြံအုပ်ခ  ပ်ြှုနည်ျိုးလြ်ျိုးအရ မပန်လည် ုံျိုး ပ်မခင်ျိုး  

  

  ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာနအနနပြင ် ရသင ်ရထ ိုက်နသာအခွန်မ ာ်း 

အပြည ်အဝရရ  နစရန်အလ ိုို့င ာ စွမ််းရည်ပြည ်ဝနသာ ဝန်န ာင်မှုနြ်းပခင််းပြင ် 

အခွန်ဥြနေမ ာ်းအနြေါ် အခွန်ထမ််းလ ိုက်နာမှု အာ်းနကာင််းလာနစနရ်းန င ် 

အခွန်ထမ််းပြစ်ထ ိုက်သည ် ကိုမပဏ ၊ အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအာ်းလ ို်း အခွန်ထမ််း 

ပြစ်လာနစနရ်းတ ိုို့အတွက် ကက  ်းြမ််းန ာင်ရွက်လ က်ရ  ြါသည်။ ထ ိုသ ိုို့  

န ာင်ရွက်ရာတွင် ရင််းန  ်းပမ  ြ်န  မှုန င ် ကိုမပဏ မ ာ်းညွှန်ကကာ်းမှုဦ်းစ ်းဌာန၌ 

မ တ်ြ ိုတင်ထာ်းသည ် ကိုမပဏ ၊ အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအတွက် အခွန်  ိုင်ရာ စ မ  

အိုြ်ခ  ြ်မှုဥြနေ ြိုေ်မ ၉ အရ အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်လက်မ တ် ထိုတ်နြ်း 

ရာတွင် အ င်နပြနခ ာနမွွဲ့နစရန်န င ်  အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်အမ တ် 

နလ ာက်ထာ်းရာတွင် တစ်နပြ်းည န ာင်ရွက်န ိုင်ကကနစရန် ရည်ရွယ်၍ 

ဤလက်ကမ််းစာနစာင်အာ်း ထိုတ်ပြန်ရပခင််း ပြစ်ြါသည်။  

 

 

 

 

 ကိုမပဏ ၊ အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအနနပြင်  အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်လက်မ တ် 

နလ ာက်ထာ်းပခင််းအာ်း နအာက်ြါအတ ိုင််း န ာင်ရွက်ရမည် ပြစ်ြါသည်-  

❖ ၁-၄-၂၀၂၂ ရက်သနေ့ြတ ုင်ြီ ရင််းန  ်း ပမ  ြ်န  မှုန င်  ကိုမပဏ မ ာ်း 

ညွှန်ကကာ်းမှုဦ်းစ ်းဌာနတွင် ြှတ်ပံုတင်ထောျိုးပပီျိုး အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင် 

အမ တ် (Taxpayer Identification Number) သတ်မ တ်ပခင််း မပြ  

ရနသ်းသည ် ကုြပဏီ/ အဖ  ွဲ့အစည်ျိုးြ ောျိုးမဖစ်ြါက ၃၀-၆-၂၀၂၂ 

ရက်နနို့ နနာက်  ို်းထာ်း၍လည််းနကာင််း၊  

❖ ၁-၄-၂၀၂၂ ရက်သနေ့ြှစ၍ ရင််းန  ်းပမ  ြ်န  မှုန င ် ကိုမပဏ မ ာ်းညွှန်ကကာ်းမှု 

ဦ်းစ ်းဌာနတွင် မ တ်ြ ိုတင်ပြ ်းသည ် ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်း 

ပြစ်ြါက မ တ်ြ ိုတင်ပြ ်းသည ်နနို့မ  ရက်နြါင််း (၉၀) အတွင််း၌ 

လည််းနကာင််း။  

❖ လူက ုယ်တ ုင်လောသရောက်သလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုးမဖစ်ပါက-   

➢ ရန်ကိုန်တ ိုင််းနေသကက ်းအတွင််းရ   ကိုမပဏ /အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်း 

 အနနပြင ် ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာန အခွန်ထမ််း 

 ဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်းသ ိုို့လည််းနကာင််း၊  

➢ မနတနလ်းတ ို င််းနေသကက ်း/ စစ်က ို င််းတ ို င််းနေသကက ်း/  

 ပြည်နထာင်စိုနယ်နပမအတွင််းရ   ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်း 

 အနနပြင ် အလယ်အလတ်အခွန်ထမ််းမ ာ်း  ိုင်ရာ အခွန်ရ ို်း(၅) 

 သ ိုို့လည််းနကာင််း၊ 

➢ အပခာ်းတ ိုင််းနေသကက ်း/ ပြည်နယ်အတွင််းရ   ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့ 

အစည််းမ ာ်းအနနပြင်  သက်  ိုင်ရာပမ  ွဲ့နယ် အခွန်ဦ်းစ ်းဌာနမ  ်း 

ရ ို်းမ ာ်းသ ိုို့လည််းနကာင််း၊  

 

 

❖ စောတ ုက်ြှသပျိုးပ ုေ့သလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုးမဖစ်ပါက အခွန်ထမ််းဝန်န ာင်မှု 

ဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်း၊ အမ တ် - ၁၂၈/၁၃၂၊ ေိုတ ယထြ်န င ် တတ ယထြ်၊ 

ြန််း  ို်းတန််းလမ််း (အလယ်ဘနလာက်)၊  နက ာက်တ တာ်းပမ  ွဲ့နယ်၊ 

ရန်ကိုန်ပမ  ွဲ့သ ိုို့လည််းနကာင််း၊ 

 

 

❖ အီျိုးသြျိုးလ် (e-mail) မဖင ် သပျိုးပ ုေ့သလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုးမဖစ်ပါက 

အခွန်ထမ််းဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ (CTPSU)၏ e-mail လ ြ်စာ 

(ctpsuird@gmail.com) သ ိုို့ လည််းနကာင််း နြ်းြ ိုို့နလ ာက်ထာ်း 

ရမည် ပြစ်ြါသည်။ 

 

  

 

 

သလ ောက်ထောျိုးရြည ်နည်ျိုးလြ်ျိုး  

ရည်ရွယ်ခ က်  

အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်အမ တ် နလ ာက်လွှာြ ိုစ န င်  သတင််းအခ က် 

အလက်နတာင််းခ လွှာြ ိုစ မ ာ်းအာ်း သက်  ို င်ရာအခွန်ရ ို်းမ ာ်းန င ်  

အခွန်ထမ််းဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်း (Centralised Taxpayer Service 

Unit-CTPSU) တွင် Soft Copy ရယူန ိုင်ပြ ်း ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်း 

ဌာန၏ Website ပြစ်နသာ www.ird.gov.mm ၏ Home Page >> 

Media>> Forms for SAS offices >> အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်ြ ိုစ တွင် 

Download ရယူန ိုင်ြါသည။်  

 

  ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအနနပြင်  အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်နလ ာက်ထာ်း 

ရာတွင်  တ်ြှတ်အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံုတင်သလ ောက်လ ောပံုစံ၊ မပည်တ င်ျိုးအခ န်ြ ောျိုး 

ဦျိုးစီျိုးဌောန  တင်ျိုးအခ က်အလက်သတောင်ျိုးခံလ ောပံုစံတ ိုို့န င ်အတူ နအာက်ြါ 

စာရွက်စာတမ််း အနထာက်အထာ်းမ ာ်းအာ်း ြူ်းတွ လ က် နလ ာက်ထာ်းရမည် 

ပြစ်ြါသည် - 

❖ က ိုယ်စာ်းလ ယ်ပြင ် နလ ာက်ထာ်းြါက ထ ိုက်သင ်ရာ တ   ြ်နခါင််း 

ကြ်န  ြ်ထာ်းသည ် က ိုယ်စာ်းလ ယ်လွှ စာ၊ 

❖ ကိုမပဏ မ တ်ြ ိုတင်လက်မ တ်န င ် ရင််းန  ်းပမ  ြ်န  မှုန င ် ကိုမပဏ မ ာ်း 

ညွှန်ကကာ်းမှုဦ်းစ ်းဌာနမ  ရရ  နသာ Company Extract form (မ တတ )၊ 

❖ ကိုမပဏ ြွ ွဲ့စည််းြ ိုအနပခခ စည််းမ ဉ််းမ ာ်း သ ိုို့မဟိုတ် သင််းြွ ွဲ့စည််းမ ဉ််း၊ 

သင််းြွ ွဲ့မ တ်တမ််း(ရ  ြါက) (မ တတ )၊ 

❖ MIC/SEZ ၏ ခွင ်ပြ မ နိ်ု့ပြင ် န ာင်ရွက်ပခင််းပြစ်ြါက MIC/ SEZ 

ခွင ်ပြ မ နိ်ု့အနထာက်အထာ်း(ရ  ြါက) (မ တတ )။  

 

 

 

 

  

 

 ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအနနပြင်  အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်လက်မ တ် 

နလ ာက်ထာ်းပခင််းအာ်း နအာက်ြါနည််းလမ််း(၃)မ   ်းပြင ် န ာင်ရွက်န ိုင်မည် 

ပြစ်ြါသည်-  

❖ လူက ိုယ်တ ိုင်လာနရာက်နလ ာက်ထာ်းပခင််း၊ 

❖ စာတ ိုက်မ နြ်းြ ိုို့နလ ာက်ထာ်းပခင််း၊  

❖ အ ်းနမ်းလ် (e-mail) ပြင ် နြ်းြ ိုို့နလ ာက်ထာ်းပခင််း။  

 

အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံုတင်လက်ြှတ်သလ ောက်ထောျိုးမခငျ်ိုး 

သလ ောက်လ ောနှင ်အတူ ပူျိုးတ  တင်မပရြည ်အသထောက်အထောျိုးြ ောျိုး   

 

အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်အမ တ် နလ ာက်လွှာြ ိုစ န င်  သတင််းအခ က် 

အလက်နတာင််းခ လွှာြ ိုစ မ ာ်းအာ်း သက်  ို င်ရာအခွန်ရ ို်းမ ာ်းန င ်  

အခွန်ထမ််းဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်း (Centralised Taxpayer Service 

Unit-CTPSU) တွင် Soft Copy ရယူန ိုင်ပြ ်း ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်း 

ဦ်းစ ်းဌာန၏ Website ပြစ်နသာ www.ird.gov.mm ၏ Home Page >> 

Media>> Forms for SAS offices >> အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်ြ ိုစ တွင် 

Download ရယူန ိုင်ြါသည။်  

 
သလ ောက်ထောျိုးရြည ်နည်ျိုးလြ်ျိုး 

mailto:ctpsuird@gmail.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံုတင်လက်ြှတ ်(TIN Certificate) ထုတ်ယူမခင်ျိုး  

 

 

 

 

 

 အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်လက်မ တ ်(TIN Certificate)  အာ်း အခွန်ထမ််း 

ဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်း  (CTPSU) မ  e-mail နြ်းြ ိုို့နြ်းသွာ်းမည် ပြစ်ြါ 

သည်။  CTPSU မ  နြ်းြ ိုို့သည်   e-mail လက်ခ ရရ  ြါက TIN Certificate 

မူရင််းအာ်း မ မ  အခွန်စည််းကကြ်မှုခ ယူသည ် သက်  ိုင်ရာ အခွန်ရ ို်းမ ာ်းတွင် 

သွာ်းနရာက်ထိုတ်ယူန ိုင်မည် ပြစ်ြါသည်။ 

  

 ကိုမပဏ / အြွ ွဲ့အစည််းမ ာ်းအနနပြင ် မ မ တ ိုို့အာ်း သတ်မ တ်နြ်းထာ်းပြ ်း 

ပြစ်သည ် အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်အမ တ်အာ်း နအာက်ြါက စစရြ်မ ာ်း န ာင်ရွက် 

ရာတွင် အသ ို်းပြ ရမည် ပြစ်ြါသည်-  

❖ ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာနန င ်  က်သွယန် ာင်ရွက်မှုမ ာ်း 

ပြ လိုြ်ပခင််း၊  

❖ အခွန်နြ်းန ာင်ပခင််း၊  

❖ အခွန်နကကညာလွှာတင်သွင််းပခင််း၊ 

❖ နငွနြ်းနခ မှုမ ာ်း န ာင်ရွက်ပခင််း၊ 

❖ ကိုန်စည်တင်သွင််းပခင််း၊ 

❖ ြ ိုို့ကိုန်/ သွင််းကိုန်လ ိုင်စင် နလ ာက်ထာ်းပခင််း၊ 

❖ တင်ေါလိုြ်ငန််းန ာင်ရွက်ပခင််းမ ာ်းအြါအဝင် လိုြ်ငန််းန ာင်ရွက်မှု 

(Business Transaction)မ ာ်း ပြ လိုြ်ပခင််း။  

 

 

 

မပည်သထောင်စု ြမတမြနြ်ောန ငု်ငံသတော်အစ ျုိုးရ 
စီြံက န်ျိုးနှင  ်ဘဏ္ဍောသရျိုးဝန်ကကီျိုးဌောန 

မပည်တ င်ျိုးအခ န်ြ ောျိုးဦျိုးစီျိုးဌောန 

 
ပုဂ္  လ်စုအခ န်ထြ်ျိုးြ ောျိုးအတ က် အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံုတင် 

လက်ြတှ ်သလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုးဆ ုင်ရော 

  သကောင်ျိုးစရောြ ောျိုး  
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Tax Education                               (         ) 

  

ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာနအနနပြင ် အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင်ပခင််း က စစရြ ်

မ ာ်းက ို အ လက်ထနရာနစ်နည််းလမ််း (e-Registration) ပြင ် မ တ်ြ ိုတင် 

န ိုင်နရ်း န ာင်ရွက်လ က်ရ  ြါသည်။ e-Registration စနစ်အာ်း အနကာင် 

အထည်နြာ် န ာင်ရွက်နနသည ်ကာလအတွင််း ဤလက်ကမ််းစာနစာင်ြါ 

လိုြ်ငန််းစဉ်မ ာ်းအတ ိုင််း န ာင်ရွက်ရန်ပြစ်ပြ ်း ြ်ူးနြါင််းြါဝင် န ာင်ရွက် 

နြ်းကကြါနသာ အခွန်ထမ််းပြည်သူမ ာ်းအာ်း နက ်းဇူ်းအထူ်းတင် ရ  ြါသည်။  

  

သက ျိုးဇူျိုးတင်လ ော  

 

 

အနသ်းစ တ်သ ရ  လ ိုြါကအခွန်ထမ််းဝန်န ာင်မှုဗဟ ိုအြွ ွဲ့ရ ို်း၊ အမ တ်၊ 

၁၂၈/၁၃၂ (ေိုတ ယထြ်န င ် တတ ယထြ်)၊ ြန််း  ို်းတန််းလမ််း၊  

နက ာက်တ တာ်းပမ  ွဲ့နယ်၊ ြိုန််းန ြါတ် ၀၁-၈-၃၈၉၃၁၁၊ ၀၁-၈-၃၈၉၃၂၂၊ 

၀၁-၈-၃၇၈၃၇၀ သ ိုို့မဟိုတ် အခွန်  ိုင်ရာဝန်န ာင်မှုရ ို်း (မနတနလ်း)  

၆၅ လမ််း၊၂၂x၂၃ လမ််းကကာ်း၊ ြိုန််းန ြါတ် ၀၂-၄၀၃၀၁၉၂၊ သ ိုို့မဟိုတ် 

ပြန်ကကာ်းနရ်းအြွ ွဲ့၊ ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာန၊ ရ ို်းအမ တ် (၄၆)၊ 

နနပြည်နတာ်၊ ြိုန််းန ြါတ် ၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ 

သ ိုို့ စ ိုစမ််းနမ်းပမန််းန ိုင်ြါသည်။ ပြည်တွင််းအခွန်မ ာ်းဦ်းစ ်းဌာန၏ 

Website ပြစ်နသာ www.ird.gov.mm သ ိုို့ ဝင်နရာက်ကကည ်ရှု 

နလ လာပြ ်း လ ိုအြ်သည်  ဥြနေ၊ နည််းဥြနေ၊ အမ န်ို့နကကာ်ပငာစာ၊ 

လက်ကမ််းစာနစာင်န င ် ြ ိုစ မ ာ်းက ိုလည််း download ရယူန ိုင်ြါသည်။   

ပြည်နထာင်စိုသမမတပမန်မာန ိုင်င နတာ် ြွ ွဲ့စည််းြ ိုအနပခခ ဥြနေ 

(၂၀၀၈ ခိုန စ်) ြိုေ်မ ၃၈၉ အရ န ိုင်င သာ်းတ ိုင််းသည် ဥြနေအရ                      

နြ်းန ာင်ရမည ် အခွနအ်နကာက်မ ာ်းက ို နြ်းန ာင်ရန် 
တာဝနရ်  သည်။ 
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အခွန်ထမ််းမ တ်ြ ိုတင် နလ ာက်လွှာြ ိုစ န င ်အတူ ြူ်းတွ တင်ပြရမည ် 

အနထာက်အထာ်းမ ာ်းန င ် သတင််းအခ က်အလက် နတာင််းခ လွှာြ ိုစ  

တ ိုို့အာ်း ပြည် စ ိုမ န်ကန်မှုမရ  နကကာင််း သက်  ိုင်ရာ အခွန်ရ ို်းက 

အနကကာင််းကကာ်းလာြါက ပြည ်စ ိုမ န်ကန်စွာ ပြည ်စွက်၍ ပြန်လည် 

နြ်းြ ိုို့ရမည် ပြစ်ြါသည်။  

 

အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံုတင်လက်ြှတ် (TIN Certificate) ရယူမခင်ျိုး 

အခ န်ထြ်ျိုးြှတ်ပံတုင်အြှတ်(TIN) အောျိုး အ ုံျိုးမပ မခင်ျိုး  

https://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/

